

“猎狐 2014”行动收官

680 名境外逃犯落网

自去年 7 月至 12 月底,为期半年的“猎狐 2014”专项行动共从 69 个国家和地区成功抓获外逃经济犯罪人员 680 名,其中,缉捕归案 290 名,投案自首 390 名。

公安部部长助理、“猎狐 2014”专项行动领导小组副组长孟庆丰在 8 日召开的公安部新闻发布会上对外通报上述成果。他介绍,从抓获逃犯的涉案金额来看,千万元以上的 208 名,其中超过亿元的 74 名;从潜逃时间看,抓获潜逃 5 年以上的 196 名,其中 10 年以上

的 117 名,时间最长的 22 年。

孟庆丰说,在专项行动中,公安机关共向 90 余个国家和地区发出协查请求,派出 70 余个工作组。专项行动得到了境外执法机构、我驻外使领馆及警务联络官的全力支持,70 余个工作组无一失手;先后向泰国、菲律宾、马来西亚、越南、老挝、缅甸、印度尼西亚等国派出 30 余批次工作组,抓获逃犯 229 名,占缉捕总人数的 34%。

行动期间,公安部联合最高法、最

高检、外交部发布《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》。各地公安机关不断加大劝返力度,有 390 名逃犯回国自首;其中,四部门通告发布后,投案自首 332 人。

此外,公安部还与最高人民法院联合下发通知,要求各地公安机关与检察机关密切协作,开展对职务犯罪境外逃犯的缉捕工作。行动中,已成功抓获一批外逃职务犯罪人员。

孟庆丰表示,公安机关有效整合各

种警务资源,充分运用大数据平台,全面梳理境外逃犯信息,密切追踪逃犯活动轨迹,严格落实“一人一档、一人一策”,为今后的境外缉捕追赃工作积累了宝贵经验,奠定了坚实基础。境外缉捕追赃工作“永远在路上”,只要由一名逃犯尚未归案,工作就一刻不会停止。公安机关敦促仍然在逃境外的经济犯罪人员,世上没有“避罪天堂”,迷途知返、回国自首是唯一正确选择。

(据新华网)



粪便提取净水

盖茨赞好喝

美国西雅图一家公司研制出一款污水处理装置,可以从人类粪便中提取出可以直接饮用的纯净水,你敢喝吗?美国富豪比尔·盖茨真的喝了一杯,还称赞“味道不错”!这款装置即将在非洲国家塞内加尔投入试运行,以帮助当地贫困居民喝上干净的水。

为支持这一项目,盖茨不但喝了一杯这种水,而且在博客上“晒”照片。盖茨在博客上写道,“我看见几坨粪便被送上传送带,最后掉进一个容器内。它们在机器内受到处理,被加热至沸腾。几分钟后,我喝上最终产品:一杯味道不错的饮用水”。

当时拍摄的视频显示,盖茨一开始显得有些犹豫,但喝了一口后便露出笑容,“味道并不比任何瓶装水差”。盖茨介绍,他了解过这款机器的工作原理,对其安全性非常放心。据了解,每台装置价格大约 150 万美元,能够为 10 万人提供干净的饮用水。

(据《姑苏晚报》)

克林顿恐涉

英王子丑闻

英国安德鲁王子丑闻事件愈演愈烈。根据最新的美国法庭文件显示,英国安德鲁王子的美国富商朋友杰弗里·爱泼斯坦在手机“一键拨号”功能里存有美国前总统比尔·克林顿的电话号码。

美国《纽约邮报》援引法庭文件报道,爱泼斯坦的手机通讯录里总共保存了 21 个克林顿及其私人助理道格·班德的电话号码,以及他们的电子邮箱地址。

克林顿曾频繁乘坐爱泼斯坦的私人飞机,但 2005 年以后不再与爱泼斯坦来往。根据 2011 年法院记录,爱泼斯坦 2005 年因涉嫌接受未成年人提供的“色情按摩”而被捕。“法庭文件显示,克林顿曾与爱泼斯坦一同搭乘飞机,后来突然停止了。这使人怀疑,这段友情突然中断,很可能与爱泼斯坦性侵未成年人事件有关,”这份法庭文件说。

另外,克林顿与已故英国出版业巨头兼镜报集团发行人罗伯特·马克斯韦尔的女儿吉莱娜·马克斯韦尔交情不浅。美国女子弗吉尼亚·罗伯茨上个星期就爱泼斯坦性侵未成年人案递交补充材料,其中提到吉莱娜在爱泼斯坦身边“承担鸡母角色”。按照《纽约邮报》的说法,一些律师正在考虑向克林顿递传票,理由是他“很可能掌握相关情况”。

(据《京华时报》)

极寒天气袭击芝加哥



1 月 7 日,极寒天气袭击芝加哥,芝加哥气温跌至零下 20 摄氏度。因天气严寒,芝加哥市公立学校学生当天停课一天。图为冰雪覆盖的湖畔。(据新华社)

恐怖袭击为何瞄准杂志社?

袭击事件瞬间成为世界主要媒体的头条新闻,“恐怖袭击”的字样不断出现在各媒体的报道标题中。事实上,近年来,法国已成为极端组织袭击的重要目标。

近年一直插手热点地区

实际上,法国近年来一直保持着比较高级别的反恐状态。在车站、机场和主要旅游景点,经常能看到荷枪实弹的军警巡逻。巴黎主要景点埃菲尔铁塔最近 5 年来多次受到虚假炸弹的威胁。

法国拥有欧洲最大的穆斯林群体,作为曾经的殖民地宗主国,法国与北非、西非等地区一些穆斯林国家有着传统联系。近年来,从利比亚、马里到叙利亚和伊拉克,法国也一直保持着积极介入的军事和外交手段。在西非、中非和中东都发生了不少法

国人遭绑架案件。另外,在叙利亚和极端组织“伊斯兰国”控制地区有近千名法国人参战,其中杀死英国人质的两名极端分子就被证明是法国人。

上个月,在法国连续 3 天发生恶性袭击警察或平民事件,大多带有伊斯兰极端分子色彩。虽然法国政府一再撇清上述 3 起袭击案之间的关系,但有两名涉案者高呼“真主至上”,无疑这与伊斯兰极端组织的教唆和宣传有关。法国总理瓦尔斯上月曾公开表示,法国从来没有像现在一样面对如此严重的恐怖袭击威胁。

法媒有讽刺时政的传统

《沙尔利周刊》是法国著名的讽刺杂志之一。法国媒体有讽刺时政的传统,著名的《鸭鸣报》也

因经常将政治人物作为调侃对象多次被告上法庭。而《沙尔利周刊》则更为大胆,早在 2012 年,该杂志将伊斯兰教先知穆罕默德作为漫画人物,漫画的题目则选取了当时红极一时的电影《不可触碰》,讽刺意味非常明显。《沙尔利周刊》还曾创作半裸的穆罕默德漫画形象。

《沙尔利周刊》因为刊登宗教类的讽刺漫画多次受到袭击警告,几年前其办公室就曾受燃烧弹的袭击。据法国媒体报道,有目击者听到袭击者高呼:“我们为先知复仇了”。

袭击案发生在光天化日之下的巴黎,造成的恐怖效果令人震惊。而震惊之余,法国媒体已开始对长期以来法国的移民融入政策和外交政策进行反思。

(据新华社)